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	Aika
	Perjantai 29.4.2005 kello 9:00

	Paikka
	Teknillinen korkeakoulu, Otaniemi

	Osallistujat
	Olli-Pekka Hartikainen, puheenjohtaja

Vesa Laitinen, Lemminkäinen Oyj

Rauno Turunen, OAMK

Erkki Greggilä, Tiehallinto

Mats Reihe, Tiehallinto

Tuomo Laitinen, SML ry

Seppo Kemppainen, Skanska Asfaltti Oy

Pirjo Kuula-Väisänen, TTY

Ilmo Hyyppä, TKK Tielaboratorio, sihteeri

Poissa:

Kyösti Laukkanen, VTT Rakennus- ja yhdyskuntatekniikka

Jarkko Puhkala, Tieliikelaitos

Olli Ruotsalainen, Valtatie Oy

Pekka Isoniemi, Helsingin kaupungin rakennusvirasto




1 Kokouksen avaus

Puheenjohtaja Olli-Pekka Hartikainen avasi kokouksen klo 9:08.

2 Edellisen kokouksen pöytäkirja

Edellisen kokouksen pöytäkirja hyväksyttiin muutoksitta. 

3 Asfalttikiviainesten kansallinen soveltamisohje (Pirjo Kuula-Väisänen)

Pirjo Kuula-Väisänen kertoi, että aiemmin jaettuun luonnokseen (kokouksen 1/2005 pöytäkirjan liite) on muutos lukuun 4.1.3. koskien koostekiviainesta. 

Kuula-Väisänen kertoi koostekiviaineksella tarkoitettavan hienon ja karkean kiviaineksen seosta esimerkiksi 0/16 = 0/2 + 2/8 + 8/16. Samalla Kuula-Väisänen esitteli standardin ja asfalttinormien mukaisen AB 16 -käyrän eroja. Standardin mukaan kiviaineksen tuottajan on esitettävä rakeisuus vain kolmessa kohdassa, mikä voi johtaa hyvin erilaiseen kiviaineskäyrään. Standardissa kaikkien kiviainesten ajatellaan olevan edellä esitetyn kaltaisia seoksia. Vesa Laitinen totesi, että käytännössä erot nykyiseen käytäntöön ovat kuitenkin vain esitystavassa.

Sama logiikka on muussa kiviaineskäytössä. 

Todettiin, että kansalliseen soveltamisohjeeseen on saatava asian ymmärtämisen helpottamiseksi esimerkki.

Keskusteltiin soveltamisohjeen yleisestä sisällössä mm. ohjeiden ja testausstandardien lisäämisestä. Ohjeiden osalta tilanne on hankala koska ohjeet muuttuvat todennäköisesti nopeammin kuin standardi. Testausstandardin suhteen vastaavaa ongelmaa ei nähty olevan. Kuula-Väisänen esitti, että lisättäisiin sarake, jossa käy ilmi CE-merkissä ilmoitettavat asiat. Esitystä kannatettiin.

Yleisesti todettiin, että Tiehallinto pohtii CE-merkin vaatimista. Esimerkiksi RHK vaatii sitä jo tällä hetkellä.

Rauno Turunen kysyi valitseeko Suomi omat CE-merkin saamiseksi edellytettävät testit. Kuula-Väisänen totesi, että näin on ja lisäsi, että tämä saattaa aiheuttaa ongelmia jos kiviainesta tuodaan ulkomailta Suomeen. Vesa Laitinen olisi sitä mieltä, että esimerkiksi alkali-silika -testiä tulisi tuontikiveltä vaatia. Tässä ongelmaksi tulee Kuula-Väisäsen mukaan se, ettei raja-arvoja osata asettaa. 

Keskusteltiin lisäksi siitä, mitä tarkoittaa tässä yhteydessä asfaltin suunnittelija – onko hän asfaltin tilaaja vai suhteittaja? Pidettiin parempana käyttää päällysteen suunnittelijaa ja asfaltin valmistajaa.    

Edellä esitettyjen seikkojen lisäksi kansallisen soveltamisohje on lisäksi vielä kesken teräskuonan luokkavalinnan suhteen.

Koko kansallinen soveltamisohje on vielä tulossa lausuntokierrokselle.

Lopuksi Tuomo Laitinen kertoi, että Ruotsissa tieviranomainen on halukas esittämään kuulamyllyarvon I-luokan vaatimusrajan laskua 7 ( 6. Suomi vastustaa laajalla rintamalla muutosta. Todettiin, että päällysteen kulutuskestävyysvaatimus ajaa saman asian.  

4 EN-normiasiat (V. Laitinen)

Vesa Laitinen kertoi, että tuotestandardit ovat formal vote -vaiheessa. Vielä ei ole kuitenkaan tullut äänestyspyyntöä.

Vesa toivoi Katri Eskolan toimittaman aineiston läpikäyntiä ainakin AB:n, SMA:n, type testingingin ja factory production controlin osalta. Vesan mukaan ongelmat ovat 3-aksiaalisen Creepin vaatimus, jota vastaan Suomen tulisi äänestää ja se, että SMA:ta käsitellään ei-toiminnallisena massana. Vesa on keskustellut ja tulee vielä Katrin kanssa keskustelemaan creep-vaatimuksesta Ruotsin, Norjan ja Hollannin kanssa standardin soveltamisesta ko. maissa, jotta vältetään 3-aksiaalinen Creep.

Asfalttinormitoimikunta hyväksyi Vesan suunnitelman tulevista toimista edellä esitettyjen keskustelujen suhteen.

Tuomo Laitinen totesi, että standardin kääntäminen kannattaisi aloittaa. SFS maksaa ainakin osan työstä. Pirjo totesi lisäksi, että ZA-liitteestä on olemassa mallikäännös.

Vesa kertoi nähneensä EAPAn teknisen komitean kokouksessa Hollannin tekemän ”opaskirjan” standardeihin liittyen (mitä kaikki tarkoittaa käytännössä?). Opas tullaan kääntämään englanniksi.

Asfalttinormitoimikunta pitää vastaavan oppaan saamista Suomeen ehdottoman tärkeänä ja toivoo PANK:n hallituksen vievän asiaa eteenpäin erityisesti rahoituksen järjestämisen suhteen.  

InfraRYL (O-P. Hartikainen ja Ilmo Hyyppä)

Olli-Pekka Hartikainen ja Ilmo Hyyppä esittelivät asiaa. Jäsenille oli ennen kokousta jaettu asiaan liittyvää aineistoa. Vesan johdolla todettiin, että sisältö on varsin ristiriitainen mm. suhteessa standardeihin. Sovittiin, että Vesa ottaa yhteyttä Lea Vettenrantaan (Rakennustieto Oy) ja keskustelee jatkosta.     

5 Päällysteen kitka- ja meluvaatimukset (Ilmo Hyyppä)

Ilmo Hyyppä kertoi kevään aikana tulleista päällysteen kitka- ja meluvaatimuksia koskevista kyselyistä. Kitkan osalta ongelmaksi olivat muodostuneet E18-hankkeen päällysteen kitkavaatimukset, jotka olivat esitetty kuivalle päällysteelle vaikka PANK-menetelmässä nimenomaan edellytetään mitattavan päällysteen kastelua. Keskusteltiin asiasta. Vesa kertoi, että CEN WG5 valmistelee päällysteen kitkavaatimuksia. Ongelmaksi työryhmässä on muodostunut asian vaikeus ja se, että jokainen taho pyrkii ajamaan omia etujaan.

Todettiin, että tässä vaiheessa kitkavaatimukset eivät aiheuta toimia Asfalttinormitoimikunnan taholta.

Meluvaatimusten suhteen Ilmo Hyyppä kertoi ilmenneistä ongelmista. Hilja-projektissa asetettiin ohjeelliset meluvaatimukset hiljaiselle päällysteelle CPX-menetelmällä (mittausnopeus 50 km/h) ja SPB-menetelmälle (nopeusrajoitusalue 50…60 km/h – regressiolla laskettava nopeutta 50 km/h vastaava arvo). Tilaajat ovat kuitenkin esittäneet muita mittausnopeuksia tai sitten mittausnopeus on jätetty kokonaan ilmoittamatta. Keskusteltiin raja-arvoista ja myös muista aiheeseen liittyvistä seikoista kuten mittaustulosten hajonnasta ja talvihoidon vaikutuksista päällysteen meluominaisuuksiin.

Todettiin, etteivät meluvaatimukset aiheuta tässä vaiheessa toimia Asfalttinormitoimikunnan taholta. Ilmo Hyyppä kertoi lisäksi, että aiheesta on valmistumassa väitöskirja TkL Nina Raitasen toimesta (väitös 9.6.2005 klo 12:00, Teknillinen korkeakoulu, Rakennus- ja Ympäristötekniikan osasto). 


7
Muut jäsenten esiintuomat asiat

Ei ollut

6 Seuraava kokous

Seuraava kokous: 16.8.2005 klo 12:30 

Skanska Asfaltti Oy, Paciuksenkatu 25 00270 Helsinki
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Kokouksen päättäminen



Puheenjohtaja päätti kokouksen 11:17. 



Otaniemi 19.5.2005



Ilmo Hyyppä

Liite: 

Asfalttikiviainesten kansallinen soveltamisohje

Jakelu:



Normitoimikunnan jäsenet



O. Himanka, Nynas Oy



K. Toikkanen, Tiehallinto



H. Jämsä, Asfalttiliitto ry



H. Ryhänen, Optimedia



O. Anttila, Tiehallinto

