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1. Ko​kouk​sen avaus ja edellisen kokouksen pöytäkirja

Ko​kouk​sen puheenjohtajaksi valittiin S. Kemppainen. Edel​li​sen kokouksen pöytäkirja hyväksyttiin muu​tok​sit​ta.

2. LVM:n lausuntopyyntö
Kä​si​tel​tiin LVM:n lausuntopyyntö "Liikenneväylien rakentamisessa käytettävien rakennustuotteiden hy​väk​syn​tä​me​net​te​lyt, LVM:n julkaisu 22/2004" ja sihteerin laatima lausuntoluonnos. Lausunto tulee toi​mit​taa Liikenne- ja viestintäministeriöön 31.5.2004 mennessä. Päätettiin, että

· lau​sun​to​luon​nos muutetaan oheisessa liitteessä 1 esitettyyn muotoon
· eh​do​te​taan, että lausunnon allekirjoittaisivat PANK ry:n ja Asfalttinormitoimikunnan pu​heen​joh​ta​jat yhdessä (O.-P. Hartikainen ottaa asiasta yhteyttä O. Himankaan).
· AS​LI ry laatii LVM:lle erikseen oman lausuntonsa, jonka H. Jämsä ilmoitti olevan yhdenmukainen nor​mi​toi​mi​kun​nan lausunnon kanssa.
3. Ki​vi​ai​nek​sen vaatimuksenmukaisuuden osoittamismenettelyt
T. Laitinen esitteli kiviaineksen vaatimuksenmukaisuuden osoittamismenettelyjen nykytilanteen. Ai​hee​seen liittyvä kalvosarja toimitetaan myöhemmin tiedoksi normitoimikunnan jäsenille. Tes​taus​stan​dar​dit ovat voimassa ja tuotestandardit astuvat voimaan 1.6.2004. Asfalttinormien osalta ei todettu ole​van näiltä osin välittömiä muutostarpeita.

4. Ajan​koh​tai​set EN-normiasiat

V. Laitinen kertoi CEN TC227/WG1-kokouksen viestit:

· Ko​kouk​ses​sa päätettiin PRALL- ja SRK-vaatimukset, valuasfaltin rakeisuuden ohjealueen laa​jen​nus, vedenkestävyyskokeen vaatimusluokkien muutos ja kiertotiivistimen luokat.

· EU-komission edustaja ilmoitti kokouksessa, että yhdelle massan ominaisuudelle saa olla vain yk​si menetelmä (tämä aiheuttaa suuren muutoksen Type testing-menetelmien käyttöön).

· Jos kuitenkin on osoitettavissa, että kahdella menetelmällä on "riittävän hyvä" korrelaatio, voi​daan sallia, että yksi menetelmä hyväksytään referenssimenetelmäksi ja toinen rin​nak​kais​me​ne​tel​mäk​si.

· Ve​sa esitteli muistion: "Single test methods per essential requirement, CEN TC227/WG1/N582 rev 1", joka käsittelee menetelmien valintaa edellä esitettyjen periaatteiden pohjalta.

V. Laitinen kertoi asfalttimassojen EN-standardien käännöstilanteen:

· me​ne​tel​miä on noin 40 kpl

· noin puolet menetelmistä on käännetty suomeksi

· me​ne​tel​mät julkaistaan SFS-EN-standardikirjana, joka ilmestynee v. 2005 alussa.

5. Te​räs​verk​ko​tut​ki​muk​set

M. Reihe kertoi, että Tiehallinto on keräämässä tietoa vanhojen 1970- tai 1980-luvulla murs​ke​ker​rok​seen asennettujen teräsverkkojen ruostumisesta niiden säilyvyyden arviointia varten.

E. Greggilä jakoi tiedoksi teräsverkkojen käyttöä koskevien tutkimusten (L. Korkiala-Tanttu, VTT) kal​vo​sar​jan. Teräsverkkojen käytöstä on saatavissa tietoa myös Tiehallinnon nettisivulta (Tietoa tien​suun​nit​te​luun nro 73) sekä Tie- ja geotekniikan päivien koulutusaineistosta nettisivulta www.tiehallinto.fi/tiejageo/.

6. Muut asiat
As​falt​ti​nor​mi​toi​mi​kun​nan sihteeri vaihtuu. Asfalttinormitoimikunta päätti ehdottaa PANK ry:n hal​li​tuk​sel​le, että Asfalttinormitoimikunnan sihteeriksi kutsuttaisiin dipl.ins. Ilmo Hyyppä TKK:n tie​la​bo​ra​to​rios​ta ja että Kyösti Laukkanen jatkaisi edelleen normitoimikunnassa VTT:n edustajana.

7. Seu​raa​va kokous

Nor​mi​toi​mi​kun​nan seuraavaan kokoukseen kutsutaan Osmo Anttila Tiehallinnosta esittelemään lii​ken​ne​väy​lien rakentamisessa käytettävien rakennustuotteiden hyväksyntäasioita. 

Seu​raa​va kokous pidetään:

ai​ka: 
  ke  1.9.2004, alkaen kello 9.00

paik​ka:   Lemminkäinen Oyj, Keskuslaboratorio, Maantiekylä.
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