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	Asfalttinormitoimikunnan kokous 5/2004



	Aika
	Keskiviikko 27.10.2004 kello 9:00

	Paikka
	Tiehallinto, Pasila

	Osallistujat
	Olli-Pekka Hartikainen, puheenjohtaja

Seppo Kemppainen, Skanska Asfaltti Oy

Tuomo Laitinen, SML ry

Vesa Laitinen, Lemminkäinen Oyj

Kyösti Laukkanen, VTT Rakennus- ja yhdyskuntatekniikka

Jarkko Puhkala, Tieliikelaitos

Mats Reihe, Tiehallinto

Olli Ruotsalainen, Valtatie Oy

Erkki Greggilä, Tiehallinto

Ilmo Hyyppä, TKK Tielaboratorio, sihteeri

Poissa:

Timo Blomberg, Nynas Oy

Pekka Isoniemi, Helsingin kaupungin rakennusvirasto




1 Kokouksen avaus

Puheenjohtaja Olli-Pekka Hartikainen toivotti läsnäolijat tervetulleiksi ja avasi kokouksen klo 9:00.

2 Edellisen kokouksen pöytäkirja

Edellisen kokouksen pöytäkirja hyväksyttiin muutoksitta. 

3 Vuoden 2005 toimintasuunnitelma (O-P. Hartikainen)

Puheenjohtaja Hartikainen kertoi, että vuoden 2005 toimintasuunnitelma on tehty ja lähetetty hallituksen sihteerille Kalevi Toikkaselle. Suunnitelman tekivät aikataulusyistä puheenjohtaja ja sihteeri edellisvuoden toimintasuunnitelman pohjalta. Suunnitelma jaettiin asiakohdittain hallituksen toivomuksen mukaiseksi (pitkäntähtäyksen tavoite, budjettivuoden tavoite, pitkän tähtäyksen toimintasuunnitelma, budjettivuoden toimintasuunnitelma ja resurssisuunnitelma). Normitoimikunta hyväksyi tehdyt toimenpiteet ja suunnitelman.

4 EN-normiasiat (V. Laitinen, T. Laitinen)

Vesa Laitinen kertoi, että oli ollut viikolla 43 asiaa käsittelevässä CEN-työryhmän kokouksessa yhdessä Osmo Anttilan kanssa. Yksi ominaisuus – yksi menetelmä -periaatteen mukainen menetelmäesitys tulee kansalliseen hyväksyntä-äänestykseen vuoden 2005 alusta. 

Suomen kannalta komissioon lähetetyn esityksen merkittävimmät menetelmät ja niistä tehdyt esitykset ovat seuraavat:

a) Sideainepitoisuuden määrittäminen; Suomen esityksen mukaisesti

b) Päällysteen tiheys; Suomen esityksen mukaisesti

c) Maksimitiheys; Suomen esityksen mukaisesti

d) Kuluminen; Suomen esityksen mukaisesti

e) Deformaatio; Suomen esittämää 1-aksiaalista virumakoetta ei hyväksytty vaan esitetyt menetelmät ovat Wheel tracking -laite (performance related test) (pieni ja iso laite, ei erittäin iso) ja 3-aksiaalinen virumakoe (performance based test). Esityksen keskeisiä kohtia on ettei SMA-päällystettä pidetä toiminnallisesti suhteitettavana päällysteenä ja näin ollen käytettävä testimenetelmä on Wheel tracking -laite. Laitinen esitti epäilynsä, ettei suunniteltu laite sovi kunnolla Suomessa käytettäville karkeille päällysteille. Toisaalta AB-massojen (toiminnallinen päällyste) testaukseen esitettyä 3-aksiaalista virumakoetta ei Suomessa ole edes käytössä. Tosin VTT:n laite voidaan muuttaa 3-aksiaaliseksi ja Oulun ammattikorkeakouluun ollaan ilmeisesti hankkimassa kyseisen kaltaista laitetta.

f) Väsyminen; Tulee olemaan useampia sallittuja menetelmiä (prisma- ja kartiomenetelmät). 

g) Jäykkyys; Suomen esityksen mukaisesti ja lisäksi myös kolme muuta esitettyä menetelmää. Menetelmien välille voidaan esittää riittävä korrelaatio.

h) Veden kesto; Suomen esityksen mukaisesti, tosin MYR-koetta ei hyväksytty ja näin ollen PAB-V -massalle ei ole testimenetelmää.

i) Valuasfaltin painuma; Suomen esittämä lieriömuotti tyrmättiin ranskalaisten taholta (myöhemmin ranskalaiset muistivat, että hekin käyttävät lieriömuotteja). Esityksen mukaan ( 11 mm raekoolla käytetään ympyrämuottia ja ( 11 mm raekoolla kuutiomuottia. Lisäksi jos valuasfaltin painuma on alle 2,5 mm tulee käyttää jaksollista virumakoetta. * Suomessa on silloilla asetettu vaatimus 1-5 mm. Pohdittiin tuleeko tämä muuttaa alle 5 mm vai tuleeko tehdä kaksiosainen jako? Suomessa ei ole käytössä raja-arvoja valuasfaltin jaksolliselle virumakokeelle.

Kokonaisuutena suurimmat ongelmat esityksessä liittyvät deformaatioon. Erityisesti SMA-päällysteiden osalta näyttää syntyvän ongelmia. Tuotestandardit otetaan käyttöön 2008 alusta ja jo ensi vuonna alkaa toisen sukupolven standardien valmistelu. Toisen sukupolven standardeihin pitäisi SMA saada toiminnalliseksi päällysteeksi (standardi valmistuu ennen vuotta 2008). Pitäydytään siis vielä Creep-kokeessa. Vesa Laitinen ehdotti, että Suomi vastustaisi nyt esitetyn SMA-tuotestandardin hyväksymistä. 

Laitinen totesi lisäksi, että 1- ja 3-aksiaalista virumakoetta pitäisi vertailla ja ehdotti koeohjelman suunnittelua. 1-aksiaalinen laitteisto on tällä hetkellä VTT:llä, Nynasilla, Lemminkäisellä ja Oulun ammattikorkeakoululla. Sovittiin, että VTT tekee seuraavaan kokoukseen esityksen koeohjelmasta. Koeohjelma pyritään saamaan valmiiksi vuoden 2006 syksyllä.

Laitinen tähdensi vielä, että asia koskee siis päällystemassan tyyppitestausta jos CE-merkki otetaan Suomessa käyttöön. Muuten esimerkiksi työnaikaisessa laadunvalvonnassa voidaan käyttää mitä tahansa standardeissa esitettyä menetelmää.

Lopputulema:

· 1- ja 3-aksiaalisen virumakokeen koeohjelmaa valmistellaan (VTT).

· Kansallisia sovellusohjeita aletaan valmistella keväällä 2005.

· Normien uudistus tulisi tämän hetkisen tiedon mukaan tehdä vuoden 2008 alkuun mennessä. Aiemmin (toimintasuunnitelma 2005) on ajateltu vuoden 2007 alkua.

· Nykyisistä normeista pyydetään käyttäjien lausunnot myöhemmin.

Kiviainesten osalta Tuomo Laitinen esitteli Pirjo Kuula-Väisäsen tekemää hahmotelmaa. Laitinen kertoi, että CE-merkki on otettu kiviainesten osalta käyttöön. Kansalliset sovellusohjeet laaditaan erikseen betonikiviaineksen, sitomattomien kerrosten kiviainesten, raidesepelin ja päällystekiviaineksen osalta. Käytännössä päällystekiviainesten kansallinen sovellusohje korvaa asfalttinormien kiviainesosan. Päätettiin pyytää Kuula-Väisästä laatimaan päällystekiviaineksen kansallisen sovellusohjeen. V. Laitinen ja M. Reihe avustavat ohjeen laadinnassa. Kuula-Väisänen kutsutaan seuraavaan asfalttinormitoimikunnan kokoukseen esittelemään sovellusohjetta.

5 Asfalttinormien muutokset vuodelle 2005 (O-P. Hartikainen)

Käsiteltiin normeihin esitettäviä muutoksia vuodelle 2005. Asiaa käsiteltiin sittemmin myös Asfalttialan palautepäivillä. Muutosehdotukset olivat lyhyesti seuraavat (Liite; Palautepäivillä jaettu materiaali):

· Lisätään Prall SRK:lle vaihtoehtoiseksi menetelmäksi perusteena Risto Alkion tekemä vertailututkimus. (4.2.2 Kulumiskestävyys)

· SMA-päällysteen yksittäisen näytteen yläraja muutetaan suhteitusluokissa A ja B arvosta  (  5,0 til-%:a arvoon ( 6,0 til-%:a. (5.4 Tyhjätila)

· SMA- ja AA-päällysteillä sallitaan Mo- ja Mol-teillä 0,1 yksikön korotus IRI4-arvoon, koska päällysteen avoimuus vaikuttaa mittaustulokseen. Lisäksi poistetaan kokonaan rivi SOP. (5.6 Tasaisuus)

Esitys normien muutoksista vuodelle 2005 pöytäkirjan liitteenä.     

6 InfraRYL-hanke (O-P. Hartikainen)

Käytiin läpi nimikkeistöä. Todettiin, ettei asiaa ehditä käsitellä kokouksessa loppuun asti. Asian tiimoilta muodostettiin työryhmä (O-P. Hartikainen, I. Hyyppä, K. Laukkanen, V. Laitinen, E. Greggilä), joka kokoontuu 19.11 ja antaa sittemmin esityksen Rakennustiedolle. O-P. Hartikainen informoi Lea Vettenrantaa (Rakennustieto) asiasta. 


7
Muut jäsenten esiintuomat asiat

J. Puhkala kysyi onko normeja mahdollista saada sähköisessä muodossa. K. Laukkanen totesi normien myynnin olevan tulonlähde, josta ei haluta luopua. Toisaalta tarve normien sähköiseen saatavuuteen on ilmeinen ja normien sisällön muuttuessa tilanne voi olla täysin toinen (menetelmäasiakirjat siirtyvät SFS:lle). Keskusteltiin josko asfalttinormit 2000, lisälehti 2003 ja muutokset 2005 voitaisiin yhdistää yhdeksi asiakirjaksi ja jakaa sitä sähköisesti. Keskusteltiin sähköiseen jakoon sopivasta käyttömaksusta. Päätettiin tehdä asiasta aloite PANK ry:n hallitukselle.

S. Kemppainen poistui 12:25. 

7 Seuraava kokous

Seuraava kokous: 13.1.2005 klo 9:00 Tiehallinto, Pasila


9
Kokouksen päättäminen



Puheenjohtaja päätti kokouksen 12:40. 



Otaniemi 8.11.2004



Ilmo Hyyppä

Liite: Asfalttinormien muutosehdotukset vuodelle 2005

Jakelu:



Normitoimikunnan jäsenet



O. Himanka, Nynas Oy



K. Toikkanen, Tiehallinto



H. Jämsä, Asfalttiliitto ry



H. Ryhänen, Optimedia



O. Anttila, Tiehallinto

