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	Ilmo Hyyppä
	16.11.2005
	



	Asfalttinormitoimikunnan kokous 5/2005



	Aika
	Keskiviikko 16.11.2005 kello 9:00

	Paikka
	Scandic Grand Marina, Katajanokka Helsinki

	Osallistujat
	Rauno Turunen, OAMK, puheenjohtaja

Jarkko Puhkala, Tieliikelaitos

Katri Eskola, Tiehallinto

Kyösti Laukkanen, VTT Rakennus- ja yhdyskuntatekniikka

Vesa Laitinen, Lemminkäinen Oyj

Seppo Kemppainen, Skanska Asfaltti Oy

Tuomo Laitinen, SML ry

Pirjo Kuula-Väisänen, TTY

Ilmo Hyyppä, TKK Tielaboratorio, sihteeri

Poissa:

Mats Reihe, Tiehallinto

Olli-Pekka Hartikainen

Timo Blomberg, Nynas Oy
Olli Ruotsalainen, Valtatie Oy

Pekka Isoniemi, Helsingin kaupungin rakennusvirasto

Erkki Greggilä, Tiehallinto




1 Kokouksen avaus

Puheenjohtaja Rauno Turunen avasi kokouksen klo 9:18.

2 Edellisen kokouksen pöytäkirja

Pöytäkirja hyväksyttiin muutoksitta.
3 Asfalttikiviainesten kansallinen soveltamisohje (Pirjo Kuula-Väisänen)

Pirjo Kuula-Väisänen valmisteilla olevaan standardiin SFS-EN 13043 Asfalttikiviaineksen olennaisten ominaisuuksien kansalliset vaatimustasot tehdyistä muutoksista. Aiemmin normitoimikunnan kohdasta 4.1.3 Rakeisuus poistama luokka Gc85/15 on palautettu standardiin. Vesa Laitinen perusteli luokkaa tarvittavan käytännössä karkeiden SMA-päällysteiden kulutuskestävyyden optimoimiseksi.

Kohtaan 4.3.2 on palautettu vaatimus: Petrografinen kuvaus, kiviaineksessa sulfidimineraaleja < 5 %.

Kokonaisuudessaan standardi lähtee lausuntokierrokselle oletettavasti marraskuun lopussa. Käytännössä tämä tarkoittaa sitä, että lausunnonantoajan (ilmeisesti 2 kk) vuoksi standardi ei tule olemaan valmis tavoitteeksi asetettuna ajankohtana, tammikuussa 2006.

RHK tulee ottamaan raidesepelin CE-merkin käyttöön 1.1.2006. Tiehallinto valmistelee asiaa omalta osaltaan ja saattaa olla, että CE-merkkiä tullaan vaatimaan vuoden 2007 alusta.

Jatkossa CE-merkkiä vaaditaan lähes kaikessa kiviaineskäytössä. Liikennemäärä määrittää vaatimuksenosoittamistason (2+ tai 4).

Asfalttikiviainesten kansallinen soveltamisohjeen (”standardin SFS-EN 13043 käyttöohje”) tulisi olla Tiehallinnon tarjousten laadinnan vuoksi valmis viimeistään vuoden 2006 syyskuussa.

Kyösti Laukkanen huomautti standardista puuttuvasta fillerin ominaispinta-alavaatimuksesta. Pirjo Kuula-Väisänen kertoi, että typpiabsorptio-testin hyväksyntä etenee EN-tasolla. Asiaan palataan myöhemmin.

Lopuksi Vesa esitti kysymyksen siitä, koskeeko standardi myös pitkän takuuajan urakoita (esim. elinkaarihankkeita)? Katri totesi, että laki voi pakottaa käyttämään CE-hyväksyttyjä materiaaleja. 

4 Soveltamisohjeen vaikutus alan asiakirjoihin mm. Asfalttinormeihin

Rauno Turunen korosti, että standardi on vaatimus kiviaineksen tuottajalle. Pirjo Kuula-Väisänen lisäsi standardin asettavan tuotannon aikaiset vaatimukset ja totesi tarvittavan myös toimituksenaikaisia vaatimuksia.

Kiviaineksia vastaava soveltamisohjetarve tulee olemaan myös asfalttimassojen suhteen. Vesa Laitinen kertoi, että asfaltin tuotestandardit ovat valmiit ja EU:n lopullinen hyväksyntä tapahtuu vuoden vaihteen tienoilla.

Tuotestandardit on otettava Suomessa käyttöön viimeistään vuoden 2008 alusta. Todettiin, että myös ”asfalttien kansallisen soveltamisohjeen” teko tulisi aloittaa. Vaihtoehdot ovat soveltamisohjeiden suhteen periaatteessa seuraavat:

a) Kiviainesten kansallinen soveltamisohje käyttöön 2007

Asfaltin kansallinen soveltamisohje käyttöön 2008

b) Molemmat käyttöön 2007

Bitumien osalta 2.sukupolven standardien valmistelu on käynnissä. Todettiin, että Timo Blombergilta olisi hyvä tarkistaa bitumeihin liittyvät asiat.

Todettiin, että PANK:n hallitukselle tulisi tehdä esitys soveltamisohjeiden laadinnasta jo niiden teosta aiheutuvien kustannustenkin vuoksi. Aikatauluja ajatellen Kyösti Laukkanen korosti kommentointiajan tärkeyttä ja riittävää pituutta.

Jäsenten tulisi perehtyä asfaltin tuotestandardeihin ennen seuraavaa kokousta. Osmo Anttila toimittaa Normitoimikunnan jäsenille standardien viimeisen version.

Sovittiin, että kiviainesten kansallisen soveltamisohjeen teko aloitetaan. Tässä yhteydessä Pirjo Kuula-Väisänen kertoi jo aloitelleensa ohjeen tekoa. Pirjolla on työlle tilaus PANK:n hallitukselta, mutta hän toivoi muodostettavan pienryhmän, johon heti lupautuivatkin Vesa Laitinen, Katri Eskola ja Rauno Turunen. Pienryhmä toimittaa luonnoksen ohjeesta seuraavaan normitoimikunnan kokoukseen 16.1.2006.

Asfalttien kansallisen soveltamisohjeen teosta vastaava pienryhmä pyritään muodostamaan seuraavassa kokouksessa. 

5 Muut jäsenten esiintuomat asiat

Vesa Laitinen kertoi olleen CEN:n asfalttityöryhmän kokouksessa Istanbulissa 20.-21.10., jossa tuotestandardit hyväksyttiin. Jatkossa standardeihin tulee enää kieliopillisia korjauksia.

Suomen kannalta ongelmallinen asia on, kuten jo aiemmissa kokouksissa on todettu, SMA-päällysteiden sijoittaminen ei-toiminnallisiin (empiirisiin) päällysteisiin. Näin ollen SMA-päällysteiden testauksessa tulee käyttää Wheel tracking -laitetta (”pieni ranskalainen malli”), joka ei sovellu karkeiden SMA-päällysteiden testaukseen. Alkutestauksessa ei saa käyttää muita menetelmiä, vaikka korrelaatio ko. menetelmään voitaisiinkin osoittaa.

Asia tulee muuttumaan 2.sukupolven standardien myötä, jolloin kaikki päällysteet katsottaneen toiminnallisiksi.

Vesa Laitinen kertoi pohjoismaiden (Suomi, Ruotsi, Norja) pyrkivän yhdessä ratkaisemaan ongelman.

Lähtökohta on, ettei Wheel tracking -laitteita hankita, vaan luotetaan, että päällysteet katsotaan toiminnallisiksi.

Lisäksi jos julkishallinto tilaa toiminnallisen ominaisuuden päällysteeltä, voidaan käyttää 1-aksiaalista Creepiä (EN-standardi).

3-aksiaalisen ja 1-aksiaalisen Creepin suhteen on tarkoitus tehdä yhteispohjoismainen vertailu, johon myös Wheel tracking -laite otettaisiin mukaan. PANK on luvannut rahoittaa vertailua. Katri Eskola kysyy rahoitusta myös Tiehallinnolta.

Asian tiimoilta pidetään kokous joulukuun puolivälissä. Tällöin sovitaan lopullisesta tutkimussuunnitelmasta. Työ on tarkoitus saada valmiiksi vuoden 2006 syksyllä.

Vesa Laitinen kertoi myös ICT-laitteen kalibrointiin liittyvistä asioista. Ranskalaiset ovat kannattaneen massakalibrointia, kun taas laitevalmistaja (Paakkinen, Invelop) on ajanut kalibrointisylinterin käyttöä. Sylinterikalibrointi onkin   mukana standardiluonnoksessa ja erityismenettelyllä se voidaan ottaa vaihtoehtoiseksi menetelmäksi kaikille tasoille.

Myös PAB-päällysteiden vedenkestävyyden määritykseen esitetyn menetelmän (MYR-menetelmä) suhteen asia on edennyt suosiollisesti ja se tulee mitä ilmeisimmin tuotestandardiin.

Edellä mainittujen asioiden tiimoilta seuraava kokous on 26.-27.4.2006.

Rauno Turunen kertoi halukkuudestaan osallistua CEN-työskentelyyn. Sovittiin, että Rauno edustaisi Suomea tuotestandardi-työryhmässä. 

Muina asioina todettiin, että InfraRYL tullee lausunnoille vuoden vaihteen jälkeen. Käyttöön se on tarkoitus saada vuoden 2007 alusta.

Puheenjohtaja ja sihteeri olivat valmistelleet vuoden 2006 toimintasuunnitelmaa. Suunnitelma käytiin läpi ja todettiin, että suunnitelmaa täytyy vielä tarkentaa. Lisäksi päätettiin lisätä suunnitelmaan ehdotus vuoden 2006 Asfalttinormitoimikunnan kokoonpanosta. Edellä esitettyjen toimenpiteiden jälkeen suunnitelma lähetetään uudestaan PANK:n hallitukselle.        

6 Seuraava kokous

Seuraava kokous: 16.1.2006 klo 9:30 

Lemminkäinen Oyj, Sammonmäki Tuusula.

7 Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja Rauno Turunen päätti kokouksen 11:23 



Otaniemi, Espoo 24.11.2005



Ilmo Hyyppä

Jakelu:



Normitoimikunnan jäsenet



O. Himanka, Nynas Oy



K. Toikkanen, Tiehallinto



H. Jämsä, Asfalttiliitto ry



H. Ryhänen, Optimedia



O. Anttila, Tiehallinto

