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1. Kokouksen avaus ja päätösvaltaisuus

Ossi toivotti osallistujat tervetulleiksi ja avasi kokouksen. Todettiin, että kokous on päätösvaltainen.
2 Työjärjestyksen hyväksyminen

Hyväksyttiin kokouskutsun 25.3.2004 esityslista.

3. Hallituksen edellisen kokouksen 1/2004 pöytäkirja 

Ossin johdolla tarkastettiin ja hyväksyttiin hallituksen pöytäkirja 1/2004 ja ko. kokouksessa tehdyt päätökset ja valiokuntien/toimikuntien toimintasuunnitelmien tarkennukset seuraavin huomautuksin:

Teknisen toimikunnan teematilaisuuden järjestelyistä on tarpeen yhteydenpito asiakirjatoimikuntaan.
Koulutusvaliokunnan projekteista alan oppimateriaalin päivitys on ok. Yhteensä valiokunnalle myönnetään rahoitusta 3000 € ja lisäksi 2000 € varalle. Videoiden valmistamista ja sisältöä selvitetään edelleen.

Kaikista projekteista hallitukselle esitetään projektisuunnitelma hallituksen puheenjohtajan kirjeen 24.11.2003 mukaisesti.

Pöytäkirjan liitteenä on tarkistettu yhdistyksen budjetti vuodelle 2004.

4. Yhdistyksen kevätkokouksen valmistelu

Tarkastettiin PANK ry:n toimintakertomusluonnos vuodelta 2003. Siihen tehtiin pieniä tekstitarkistuksia. Korjattu toimintakertomus on pöytäkirjan liitteenä.
Todettiin, että yhdistyksen tilinpäätös vuodelta 2003 on valmistunut. Ossi lähettää tilinpäätöksen tarkastettavaksi/allekirjoitettavaksi.
PANK ry:n sihteeri on lähettänyt yhdistyksen kevätkokouksen kutsun  ja hoitanut järjestelyt.

Kevätkokouksen yhteydessä pidetään 15-20 min. esitelmä aiheesta "Eapan terveyshaittojen jatkotutkimus". Esitelmän pitää Timo Blomberg.
5. Keskustelu toiminnan kehittämiseksi

Keskustelun alustukseksi H. Jämsä esitteli menossa olevia infra-alan projekteja suomessa (mm. koulutushankkeet ja Infra 2010-ohjelma).
T&K-toiminnan rahastomallista on tekeillä selvitys, minkä luonnos valmistuu toukokuun 2004 loppuun mennessä.
Asiasta keskusteltiin vilkkaasti kokouksen päätteeksi niiden kesken, jotka vielä olivat läsnä.

Päätettiin, että keskustelua toiminnankehittämiseksi tulee jatkaa. Pidettiin perusteltuna, että tällainen kokous tulisi järjestää ennen kesälomia. Samalla pidettiin välttämättömänä, että teollisuuden pitää pystyä nostamaan esiin ne selvitettävät ja tutkittavat asiat ja kohteet, joihin mahdollista tulevaa rahoitusmallia lähdetään soveltamaan.
6. Toimikunnat ja valiokunnat

Asiakirjatoimikunta

Kari kertoi, että toimikunnalla on mahdollisesti lisärahoitustarvetta johtuen perusasiakirjoina olevien PANK-asiakirjojen päivitystarpeesta. Pilotointiprojektin toteutusaikataulua joudutaan ehkä myöhentämään eli supistamaan vuodelta 2004.
Päätettiin hyväksyä muutokset asiakirjatoimikunnan suunnitelmaan. Kari tuo asiasta tarkemman esityksen hallituksen seuraavaan kokoukseen.
Laboratoriotoimikunta

Hyväksyttiin laboratoriotoimikuntaan teknillisen korkeakoulun edustajaksi P. Lindgrenin tilalle Marja Terttu Juuristo.
7. Muut asiat

PANK ry:n laskujen tarkastus etenee niin, että toimikunnan/valiokunnan puheenjohtaja asiatarkastaa laskun ja lähettää sen sitten PANK ry:n kirjanpitäjälle; osoite:
Kaija Karlsson 
Fortum Oil and Gas Oy

PL 100

00048 FORTUM
E-mail kaija.karlsson@fortum.fi

8. Seuraava kokous 

PANK ry:n -hallituksen seuraava kokous 3/2004 pidetään Scandic Hotelli Simonkentässä tiistaina 20.4.2003 klo 9.30 alkaen.
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