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PÖYTÄKIRJA

PÄÄLLYSTEALAN NEUVOTTELUKUNTA
23.9.2005

Hallituksen kokous 5/2005
Aika
23.9.2005 klo 13.00 -15.00
Paikka
Äyritie 12B, Vantaa, Nynas Oy:n toimisto
Läsnä
Ossi Himanka

pj ja siht 



Lars Forsten



Esko Ehrola


Ari Kettunen


Martti Kärkkäinen



Seppo Mäkinen 

Anders Nordström

Erkki Peltomäki

Poissa
Kari Ström
1. Kokouksen avaus ja päätösvaltaisuus


Pj avasi kokouksen ja totesi sen päätösvaltaiseksi.
2. Työjärjestyksen hyväksyminen

Hyväksyttiin kokouskutsun 23.9.2005 esityslista.
3. Hallituksen edellisen kokouksen pöytäkirja


Tarkastettiin ja hyväksyttiin hallituksen pöytäkirja 

( Strategiaseminaarin muistio 7.6.2005).
4. Yhdistyksen syyskokouksen asiat

Todettiin, että strategiaseminaarissa esille tuotu toimi- ja valiokuntien puheen-johtajien yhteiskokous hallituksen kanssa toteutetaan ennen lopullisten strategioiden ja suunnitelmien kirjaamista. Ajankohdaksi sovittiin marraskuun 3. klo 12.00 alkaen.

5. Strategiakokousmuistion jatkokäsittely 

Keskusteltiin vilkkaasti strategiamuistiosta. Todettiin urakoiden valinta-perusteiden kriittisyys alan kehittämisen kannalta. Nykyinen laatupisteytys antaa liiallisen painon urakoitsijan toimintahistorialle. Hankinnan näkökulmasta taas päällystettävien tai parannettavien neliöiden pinta-alan maksimointi taas johtaa hinnan ylikorostumiseen. Hinnan ollessa tärkein hankintakriteeri urakoitsijat etsivät vääjäämättä halvempia ja enemmän riskejä sisältäviä toteutustapoja voidakseen olla hinnallisesti kilpailukykyisiä. 

Sovittiin, että asia otetaan esille seuraavassa AsLi:n ja PANK:n hallitusten työvaliokunnassa. Ajatuksena on perustaa määräaikainen projekti, jonka tehtävänä on kehittää omalta osaltaan urakoiden valintaperusteita koordinoidusti INFRA 2010 ohjelman kanssa.

6. Valiokunnat ja toimikunnat

Esko kertoi Rauno Turuselta tulleet terveiset muistaa väistyvää edellistä normitoimikunnan puheenjohtajaa. Sovittiin, että Olli-Pekka kutsutaan seuraavaan syyskokoukseen ja muistaminen suoritetaan sen yhteydessä.

7. Muut asiat

Laura Apilon siirryttyä Ramboll Finland Oy:n palvelukseen keskusteltiin VTT:n edustajasta PANK ry:n hallituksessa. Puheenjohtaja tiedustelee Lauralta kenen puoleen pitää kääntyä VTT:llä. Keskusteltiin myös jäsenhankinnasta konsulttiyritysten suuntaan. Tiehallinto lisää ulkoistusta tulevaisuudessa 

konsulttiyritysten suuntaan. Puheenjohtaja/varapuheenjohtaja ottaa asian esille Jaakko Heikkilän kanssa oikean etenemistien löytämiseksi

PANK:n stipendiä hanki yksi henkilö, Kati Rantanen. Erkki oli perehtynyt  hakemukseen ja suositteli stipendin myöntämistä. Näin päätettiin.

Hallitus keskusteli suhteuttajien pätevyyden sertifioinnista. Konkreettinen esitys tullee labotratoriotoimikunnalta.

8. Seuraavat kokoukset

Hallituksen seuraava kokous pidetään 25.11.2005 klo 9.00 ja syyskokous edellisen jälkeen klo 11.00 alkaen hotelli Scandic Simonkentässä. 

Kokouksen puolesta Ossi Himanka 

Jakelu
Hallituksen jäsenet

Tiedoksi
Yhteisten valiokuntien pj:t ja sihteerit


PANK:n toimikuntien pj:t ja sihteerit


Anne Sund, Kaija Karlsson, Henrikki Ryhänen
